

## 以优质医疗资源相对集中地区为重点

# 八部门严打号贩子和网络医托

本报北京今日电 (驻京记者 于明山 见习记者 潘子璇)为规范医疗机构广告宣传行为,斩断“号贩子”和“网络医托”利益链条,国家卫计委昨天公布《集中整治“号贩子”和“网络医托”专项行动方案》。即日起,国家卫计委、中央综治办、中央网信办、军委后勤保障部等八个部门,以优质医疗资源相对集中地区为重点,在全国开展整治“号贩子”和“网络医托”竞价排名专项行动,并将成立全国集中整治“号贩子”和“网络医托”工作协调办公室。军队卫生部门方面,方案要求按照“谁主管、谁负责”的原则,负责加强军队(武警)医院和人员监管,查处违法违规行为。

专项整治行动分三个阶段。6月底前,各省(市)确定重点医院列入挂账整治名单,锁定经常在重点医院及周边活动的“号贩子”目标

人群,制定全省(市)统一的行动方案。国家卫计委监督中心要加强互联网信息监测,搜集“代挂号”网站。网信部门根据国家卫计委通报的信息,清除互联网违法违规有害信息,通信主管部门对从事“号贩子”和“网络医托”的违法违规网站进行处置。各地要建立群众投诉制度,公布举报电话,及时回应社会关切。

7月至10月,各重点医院所在地公安机关每月组织一次打击“号贩子”行动,发现存在幕后组织、涉黑涉恶、内外勾结等性质的违法犯罪线索,实施重点打击。医疗机构通过互联网发布医疗广告,其内容必须与卫生计生行政部门审查批准的内容一致,不得发布未经审查的医疗广告。工商行政管理部门负责查处违法违规发布医疗广告行为;通信主管部门处置违法违规医疗保健、医疗机构网站;

卫生计生行政部门查处医疗机构违法违规执业行为。重点医院一律取消医生个人手工加号条,严禁医务人员通过商业公司预约挂号、加号谋取不正当利益。

11月至12月,专项行动将曝光典型和重大案件。省级卫生计生行政部门汇总公安机关查处的“号贩子”身份信息,报国家卫计委监督中心建立“号贩子”黑名单,并纳入社会信用体系。工商行政管理部门查处违法违规发布医疗广告的行为,以及涉嫌“网络医托”的互联网企业。

国家卫计委称,如医院发生内部倒号等行为造成严重影响,将追究直接责任人和医院党政主要负责人的责任。对采取雇“医托”等不正当方法招揽病人的医疗机构,探索进行医疗机构不良执业行为记分,加强惩戒。

## 三部门调查组进驻武警二院

### 院方上午贴出停诊通知

本报北京今日电 (驻京记者 于明山 见习记者 潘子璇)备受关注的“魏则西之死”事件有了新进展。今天上午,武警北京总队第二医院贴出全面停诊通知。此外,继国家网信办、国家工商总局和国家卫计委成立联合调查组进驻百度公司后,国家卫计委新闻发言人昨天表示,国家卫计委、中央军委后勤保障部卫生局、武警部队后勤部卫生局已联合对武警二院展开调查。

武警二院今天贴出停诊通知称,“因本院教育整顿,从即日起,暂时停止一切对外服务(包括门、急诊接诊和住院收治)。现住院治疗患者及家属向所属科室领取探视证,凭证出入医院。具体开诊时间另行通知。”

魏则西生前就医的生物诊疗中心日前已经停诊。十余名患者以及家属到医院,要求院方回应生物免疫疗法是否有效、该生物诊疗中心是否外包等问题,并要求全额退还治疗费用。据与医院沟通过的患者家属介绍,院方承诺于5月6日回复相关问题,并同意退还未治疗的费用。

“魏则西事件”引发公众对医院科室外包现象的关注。北京市卫生计生委昨日表态说,将严肃查处科室外包的行为。

## 公安机关着手整治5类网络服务平台 专项打击贩卖个人信息等

据新华社北京5月3日电 从即日起至今年9月,公安部网络安全保卫局组织全国公安机关网安部门,集中开展涉网络诈骗等多发性犯罪网络服务平台专项整治,以有效遏制此类网络违法犯罪活动,铲除其滋生土壤。

据介绍,近年来,网络诈骗、网络盗窃等违法犯罪频发,不法分子通过一些违法违规网络服务平台,传播获取钓鱼木马、个人真实身份和账号信息,利用网络改号电话、短信群

发器大肆实施网络诈骗等违法犯罪活动,严重危害人民群众合法权益。

对此,在专项整治期间,公安机关将坚持打击与整治同步,紧盯网上“治安乱点”,对5类网络服务平台开展集中整治和专项打击,包括:提供销售网络钓鱼、盗号改号等木马病毒,传播交流黑客攻击破坏、信息窃取和篡改等网络违法犯罪工具方法;贩卖、提供公民个人信息、身份证、银行卡和电话“黑卡”;非法

销售“伪基站”和短信群发设备、软件;提供恶意注册、虚假认证、虚假交易服务;抢注和倒卖域名进行诈骗等。

同时,公安机关将全面清理具有违法有害内容的信息标题、内容、账号名称和简介,群组名称和简介等信息;全面落实网站、平台开办人、管理人员登记备案和网络安全保护措施;依法查处违法信息高发和安全管理混乱的网络服务平台;对网络诈骗、网络盗窃等多发性网络犯罪案件线索,及时组织开展侦查打击。

公安机关网安部门提醒广大群众,要切实提高网上安全防范意识和防范能力,并积极举报网上违法犯罪线索。网络违法犯罪举报电话网址:www.cyberpolice.cn。

## 电信诈骗A级通缉令 在逃人员文龙坚落网

据新华社北京5月3日电 公安部刑侦局5月3日通报,公安部发布A级通缉令公开通缉的电信诈骗在逃人员文龙坚(男,32岁,广西宾阳人,涉嫌诈骗3505万元)2日在南宁市高新区被公安机关缉捕归案。

经查,2015年12月11日,深圳某公司财务人员被人通过QQ冒充公司董事长和总经理诈骗3505万元。广东省深圳市公安局接报警后,立即成立专案组,先后刑事拘留犯罪嫌疑人39名,冻结赃款2800余万元。文龙坚是该案赃款提现的重要幕后“指挥员”。

5月2日14时,追捕组经过20多天摸排,在南宁市某小区一民房内将文龙坚抓获。

## 北京明起首次投放储备猪肉 每天投放5万公斤 同时实施补贴政策

本报北京今日电 (驻京见习记者 潘子璇)猪肉价格居高不下,市民感叹吃不起。北京市昨天宣布,从明天开始,未来两个月内将实施猪肉市场调控和政府储备冻猪肉投放工作,让市民吃得起。

今年春节以来,北京猪肉价格一直在高位运行,同比涨幅较大,各大超市优选五花肉普遍卖到了每斤18元左右。近一周内,猪肉价格对比年初,涨幅达每斤3元左右。

为平抑猪肉价格,北京出的第一招是投放政府储备冻猪肉。从2016年5月5日开始

至7月4日,京客隆、超市发、物美、永辉、家乐福、沃尔玛、乐天和华冠等8家连锁超市所属的121个门店或卖场,将定点投放并降价销售储备冻猪肉。调控期间,每天投放量为5万公斤,累计投放总量为305万公斤。8家连锁超市按照储备冻猪肉毛利率不超过调控前白条猪毛利率,确定储备冻猪肉零售价后,再以每公斤降价9元为标准,销售储备冻猪肉。

北京市商务委储备调控处处长杨世巍介绍,冻猪肉是常年储备,保质期一般为12个月,承储企业的储备冻肉储存至4-5个月

时,就会按照正常冻品销售,然后再进行新一轮的储备。相关部门会定期抽检,保证质量。

第二招是通过补贴降低鲜肉价格。在20家连锁超市所属的555个门店或卖场,以“北京市政府补贴猪肉”方式,降低精瘦肉、通脊、前臀尖、后臀尖、瘦肉馅、普通肉馅、五花肉和腔骨(不包括纯肋排)等8个品种普通猪肉零售价格。调降价标准为每公斤5元,平均销售价格综合降幅约为18%,商务部门对20家连锁超市8个品种猪肉降价部分给予补贴。

第三招是增加生猪屠宰数量。北京9家生猪定点屠宰企业,将扩大生猪货源,增加屠宰数量。调控期间,这9家企业每天屠宰量将增加20%,生猪屠宰总量将达到日均18268头,恢复到2015年同期水平。北京市商务委将对9家生猪定点屠宰企业给予适当补贴。

## 屏山:我们用了18年来还欠下的债



护林员在保护区巡视 罗效摄

保住自己的饭碗,还是保住青山绿水?四川省屏山县林场的工人们曾经面临着这样一道艰难的选择。几十年的林业资源开采,使得自然环境不堪重负,这一位于长江之畔老君山的林场饱受泥石流和水土流失之苦。直到1998年国家禁止砍伐天然林,老君山才得到了喘息之机。18年后,林场转型为一个国家级自然保护区,一度荒芜的山峰又披上了绿衣,昔日的伐木工人成为了护林员与环保宣教员,本土动物

们也回来了,甚至还发现了大熊猫。“我们用了18年来还之前欠下的债。”曾经的林场工人,老君山自然保护区宣教员傅义明告诉记者,对自然资源无节制的索取,让他们险些与这片山林真正的宝藏擦肩而过。

屏山林场所在的老君山,北对

岷江、南临金沙江,两江在经过老君山后交汇,从此处后才被称为长江,是长江流域的重要地理坐标。1957年,林场建立,开发利用森林资源,一边砍伐天然林,一边种植人工林。傅义明是1983年来林场工作的,负责林政工作,“我们当时也不是胡乱

砍伐,而是有选择地伐木,每年按计划砍伐,边砍也边种树。”傅义明说,即便是这样,几十年的砍伐对自然环境依然造成了严重破坏。

1998年,国家出台政策全面禁伐天然林,林场一下子失去了经济来源,林业工人们为了生存纷纷分流或者转型,傅义明成为一名护林员。就在林场负债累累濒临关闭之际,科研人员在老君山发现了国家一级保护动物:四川山鹧鸪。在进一步排查后,又发现了许多珍稀野生动物,人们此时才意识到,这片山林中真正的宝藏,其实是那些不起眼的小生灵。

2000年到2011年,屏山县林场逐步转型为老君山国家级自然保护区,限制人类活动减少对山林的影响,开始全力保护修复自然环境。

经过多年的努力,山头重新披上了绿装,泥石流少了,长江水清了,野生动物们也回来了。2013年,保护区的红外线摄像机拍到了野生大熊猫,意味着老君山的生态环境已经基本恢复到了林场设立前的状态。

“以前我们砍树,之后开始护林,再后来我们开始保护山林间所有的生命体。”傅义明说,为了弥补曾经对自然的过度索取犯下的过错,他们用了整整18年来“还债”,让老君山恢复了往昔的繁荣。如今傅义明成为了保护区的环境保护宣教员,用自己30年的亲身经历来告诉人们保护自然环境的重要,以及什么才是山林中我们值得守护的财富。

本报记者 李一能

